



一场胜利，

10月15日，球迷在赛后庆祝。新华社记者 胡星宇 摄

好像等了一个世纪

15日晚，在2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛上，当中国男足在主场青岛以2:1力克印度尼西亚队后，进球功臣拜合拉木说，在国家队已经好久没有赢球了，都快要忘记赢球的感觉了。

5天前随国足从澳大利亚客场返程的球迷小杜，也有同样的感觉。

“其实上次赢球看起来不远，预选赛(36强赛)我们4:1赢了新加坡，后面就是5场不胜。”16日上午已从青岛飞回工作地长沙的小杜说，“这种感觉像第一次上幼儿园的孩子，他刚进幼儿园30分钟，就好像与母亲分别了一个世纪。”

29岁的山东小伙子小杜是一名喜剧演员。为了看中国队客战澳大利亚队的比赛，他从北京转机到上海，然后上海转机到悉尼，再从悉尼转机到阿德莱德，单程花了34个小时。10月10日晚，他在现场目睹了中国队1:3失利，球队遭遇18强赛三连败。

11日早上6点，小杜从阿德莱德出发，飞到墨尔本转机，再转到上海，再转到北京，在12日飞回了长沙，单程又是30多个小时。15日下午5点，他赶到了青岛的青春足球场，为国足当晚的比赛做助威准备。

像小杜这样追随国足奔波于国内外城市的球迷还有不少。作为“龙之队”球迷组织的“领喊”，被很多球迷称为“老郑”的郑先生，在阿德莱德看完10日晚的比赛后，中转墨尔本，14日凌晨到达青岛，并在比赛日下午两点就与其他“龙之队”助威部的成员入场，一起布置看台，排练助威歌曲。他在16日一早原计划与记者聊聊，却发现“喉咙说不出话了”，在用微信聊天的过程中，他说这场胜利“感觉等了好久好久”。

青春足球场是一座专业球场，没有田径跑道，看台与赛场几乎零距离，拉近了球员和观众的距离。15日的比赛晚上8点开球。比赛前两小时，中国队球迷就在看台上一遍遍排练口号，齐整的呐喊声和掌声在场内不断回响。球门后的一大片看台上，“龙之队”球迷们身穿红色T恤，挂起印有“背后有我 前路有梦”“以吾辈之青春 捍盛世之中华”等字样的横幅。

赛前一小时，国足球员进场热身，球迷们挥舞着一面面国旗，有节奏地呐喊、鼓掌、跳跃，用阵阵声浪为球员鼓劲。比赛开始后，能容纳5万人的球场上去基本坐满，两个方阵的中国球迷，一个高喊“中国”，一个高喊“必胜”，

接力声响彻球场。

这样的助威声，感染着在场的每一个中国人。中国队主教练伊万科维奇是克罗地亚人，他在赛后激动地说，球迷们给了球队“很大的支持”，就像球队在场上的第12名球员。

难忘的青岛之夜后，小杜16日和记者聊天时正在长沙的工作间准备节目。老郑开始返程回上海，他在一家供应链科技公司工作，17日上班。虽然国足下一次赢球不知道还要等多久，但可以肯定的是，只要时间允许，比赛日当天，他们又将和许多球迷一起赶到现场，组成国足身后那一抹“中国红”，用尽全身的力量，喊出那一句句动人心魄的口号。

老郑说，其实对老球迷来说，在看过国足进世界杯(2002年)后，现在还站上看台，是希望能带动更多人在中国足球艰难的时候，从球迷的角度给到最大的支持，去做雪中送炭的人。

“现在(中国足球)很难，未来可能还有很多年会很难，我希望我们球迷通过努力，帮助足球在中国可以逐渐回归良性发展的道路，也希望给球员们传递一个信息——不管比赛结果如何，只要他们在场上拼搏了，球迷一定会给到最真诚最无私的掌声。”他说。

小杜则对记者说：“球迷一路追随这个事情，我只想说一句，放弃其实特别简单，但是一直坚持其实挺酷的，不是吗？”

新华社青岛10月16日电

新华社记者岳东兴、公兵、张武岳



10月15日，球迷在赛后庆祝。新华社记者 朱峥 摄

世预赛南美区： 巴西大胜秘鲁

新华社里约热内卢10月15日电(记者赵焱、陈威华)2026年美加墨世界杯南美区预选赛第十轮15日展开争夺，巴西队主场4:0轻取秘鲁队，拉菲尼亚独中两元。

巴西队本场占据绝对优势，上半场虽然进攻不是特别流畅，但射门次数不少。“桑巴军团”凭借拉菲尼亚在第38分钟点球命中，以1:0领先进入中场休息。

下半场巴西队渐入佳境，第54分钟，拉菲尼亚再次点球命中，将比分改写为2:0。佩雷拉和路易斯·恩里克之后各入一球，将比分锁定为4:0。

此役进球又有助攻的恩里克赛后表示：“这场胜利是我们每一天训练的成果，比赛中大家都非常专注，目标只有胜利，最终我们实现了这一目标，今后要做的就是继续努力。”

赛后新闻发布会上，巴西队主教练多里瓦尔认为上半场的点球是比赛转折点，球员们下半场能够非常耐心地寻找空间，这代表了球队整体上的进步。

“开场后我们踢得并不流畅，没有体现出训练时的成果，但点球非常重要，下半场比赛第二个点球让对方的弱点更加暴露，给了我们更多机会。”多里瓦尔说。

此役过后，巴西队在南美区预选赛的10支队伍中以16分的成绩排名第四。

阿根廷队本轮主场6:0大胜玻利维亚队，继续位居榜首，梅西在这场大捷中上演“帽子戏法”。

世预赛亚洲区： 日本止连胜

新华社北京10月16日电 2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第四轮比赛16日全部结束。身处C组的中国男足在主场2:1力克印度尼西亚队，取得18强赛首场胜利。日本队主场1:1被澳大利亚队逼平，三连胜就此终结。

C组另一场比赛，沙特阿拉伯队主场0:0战平巴林队。目前日本队积10分排名小组榜首，澳大利亚队、沙特队和巴林队同积5分，分列第二至第四位。印尼队和中国队积3分排名第五、第六位。

A组本轮主场作战的球队都取得了胜利。伊朗队4:1大胜亚洲冠军卡塔尔队，乌兹别克斯坦队1:0击败阿联酋队，吉尔吉斯斯坦队1:0战胜朝鲜队。

积分榜上，伊朗队和乌兹别克斯坦队均保持不败，同积10分，伊朗队凭借净胜球优势位居小组头名。

B组的3场比赛中，韩国队主场3:2险胜伊拉克队，约旦队主场4:0大胜阿曼队，巴勒斯坦队主场与科威特队2:2战平。本轮过后韩国队积10分领跑小组，约旦队和伊拉克队同积7分，分别排名第二、第三位。

根据赛程，18强赛第五、第六轮比赛将在今年11月中旬进行。